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教育部受託辦理 97 學年度國立高級中等學校教師甄選 

國際貿易科答案（含試題） 

請注意：本試題共兩部分，選擇題 20題及綜合題 10題，共計 100分；選擇題及綜合題均請在答案本上作答。 

本科不可以使用電子計算器。  

第一部分：選擇題（每題 2分，共 40分） 

( B ) 1. 下列何者為出口押匯文件？ 

(A)S/O (B)B/L (C)M/R (D)D/O。 

( C ) 2. 進口貨物應以下列何種價格作為完稅價格？ 

(A)FOB (B)CFR (C)CIF (D)CIP價格。 

( D ) 3. 對買方而言，下列付款條件中，何者最能減輕營運資金的需求？ 

(A)L/C (B)Cash With Order (C)D/P at Sight (D)D/A。 

( A ) 4. 國際仲裁費用之支付原則由下列哪一方負擔？ 

(A)敗訴一方 (B)勝訴一方 (C)當事者雙方 (D)國貿局。 

( A ) 5. 下列何者不屬於信用狀的特性？ 

(A)有價証券性 (B)文義性 (C)單據交易性 (D)無因性。 

( D ) 6. 廠商企業能力的平均報酬就是： 

(A)利潤 (B)經濟利潤 (C)會計利潤 (D)正常利潤。 

( D ) 7. 有關正常財(Normal Goods)特徵的描述，以下敘述何者正確? 

(A)價格上升，需求減少 (B)價格下降，需求減少 (C)所得上升，需求減少 (D)所得下降，需求減少。 

( D ) 8. 比較利益意味著某一國家能夠： 

(A)較其他國家，生產更多的某一商品 

(B)較其他國家，以更低的邊際成本來生產某一商品 

(C)較其他國家，以更低的長期平均成本來生產某一商品 

(D)較其他國家，以更低的機會成本來生產某一商品。 

( A ) 9. 當經濟景氣出現擴張走勢，這對債券價格與市場的影響為： 

(A)債券價格下跌、利率走高 (B)債券價格下跌、利率走低 

(C)債券價格上揚、利率走高 (D)債券價格上揚、利率走低。 

( C ) 10. 根據費雪效果(Fisher Effect)，以下何者是名目利率與實質利率之間的關係？ 

(A)名目利率=實質利率  (B)名目利率=實質利率－通貨膨脹率 

(C)實質利率=名目利率－通貨膨脹率 (D)通貨膨脹率=名目利率+實質利率。  

( D ) 11. 下列敘述何者正確？ 

(A)金磚四國是指中國、印度、巴西、泰國 

(B)2007年一月起正式成為WTO第 150個會員且有「亞洲新虎」(New Tiger)之譽的國家是-泰國 

(C)東協(ASEAN)加「一」的「一」係指日本 

(D)不屬於歐元(Euro)區成員的國家為英國。 

( B ) 12. 下列有關三角貿易（Merchanting Trade或 Intermediary Trade）之敘述，何者較不適當？ 

(A)貨物從出口國運往進口國的過程中須經過第三國，但該第三國的業者並不介入該筆貿易的過程 

(B)貨款係各自清算，亦即由出口商向中間商收取，再由中間商向進口商收取 

(C)中間商以文件往來的方式達成交易，並賺取買賣差價 

(D)第三國的中間商分別與出口國的出口商及進口國的進口商簽訂買賣契約。 
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( A ) 13. 下列敘述何者正確？ 

(A)ISO-9000係品質保證認證標準 (B)以 CE Mark 約定品質是標準品交易 

(C)CNS 標記係指 中國國家標準 (D)農產品交易的品質一般以樣品交易。 

( C ) 14. Insurance Policy/Certificate in duplicate for full CIF value over 20%, with claims payable in New York in the same 

currency as this credit, covering ICC（C）。 

This terms is relative as which one stated below？ 

(A)The exporter buys an Export Credit Insurance with The Export-Import Bank Of ROC. 

(B)Beneficiary’s statement certifying that one complete set of N/N shipping documents has been sent to applicant in New York. 

(C)To Be Declared Policy (TBD) use as trade terms is FOB. 

(D)The shipping marking is ICC in triangle, from Taiwan Port to New York, with carton number 1 up. 

( B ) 15. 若對日本進口的蠶絲被課徵進口關稅，會造成何種現象？ 

(A)在台灣購買日本蠶絲被的消費者剩餘將提高 

(B)若台灣製的蠶絲被與日本製的蠶絲被互為替代品，則台灣製的蠶絲被其需要曲線向右移動 

(C)造成市場上蠶絲被需求增加，價格上漲 

(D)造成市場上蠶絲被供給增加，價格上漲。 

( C ) 16. 經濟不景氣時可以採用的貨幣政策有哪些？①提高重貼現率 ②降低存款準備率 ③央行買入有價證券 ④央行

賣出有價證券 ⑤增加公共支出，減少租稅收入 

(A)①②③④⑤ (B)①③⑤ (C)②③ (D)①⑤。 

( B ) 17. 下列敘述正確有幾項？ 

①在研究所得分配時，將最高最低所得倍數分為 10 等份組，最高所得組為第一組，最低所得組為第十組 ②每人

平均所得愈高的國家奇尼係數愈高 ③羅倫茲曲線 Lorenz Curve 愈接近對角線所得分配愈平均 ④每人平均所得

相同的國家，其所得分配愈平均，社會福利愈大，政府應以社會福利政策為工具，來縮短貧富差距。 

(A)一項 (B)二項 (C)三項 (D)四項。 

( B ) 18. 阿鴻於 3月 13日（星期四）買入 A 公司股票 10張，每股 65元（收盤價），三個月後以每股 70元賣出，（證交稅

率千分之 3，手續費千分之 1.425）則： 

(A)買入時應支付 650,000元 

(B)賣出時可以獲利 45,976元 

(C)因為在現貨市場買賣，交易的第二營業日，3月 14日要支付股票價款，在 6月 14日可以獲得賣出股票價款 

(D)3月 14日星期四 A 公司股價最高的漲停板價格是 68.5元，最低的跌停板價格是 61.5元。 

( D ) 19. 下列敘述何者正確？ 

(A)依 MPPa/Pa = MPPb/Pb = MPPc/Pc…..決定各生產因素的使用量此法則為邊際產量均等法則 

(B)依 MUx/Px = MUy/Py =…= MUm表示消費者總效用最大，此為效用均衡法則 

(C)當獨占廠商在短期時達到 MR = MC，且 AR<AC ，則其利潤最大 

(D)獨占廠商的差別取價，若甲市場需求彈性為 2，乙市場的需求彈性為 3，甲市場定價為 12，乙市場定價為 9。 

( B ) 20. 下列敘述何者為正確？ 

(A)公司組織是依公司法設立以營利為目的的財團法人 

(B)合夥是由二人以上共同出資經營之商業組織，合夥人對債務人負有連帶無限法律責任 

(C)無店鋪零售商在行銷通路上均屬於零階通路 

(D)〔多層次傳銷〕是指企業透過一連串的獨立直銷商來銷售產品，通常需要招攬會員及繳交高額入會費。 

 

 


